

NAVODILO PACIENTOM

HISTEROSALPINGOGRAFIJA (HSG)

Spoštovani!

Pripravljate se na preiskavo, ki jo izvajamo na Kliničnem inštitutu za radiologijo. Prosimo vas, da navodilo skrbno preberete že pred preiskavo. Pregledali bomo vaše krvne izvide, ki morajo biti v mejah normale. Zelo pomembno je, da veste, da niste noseči. Pred preiskavo se bo z vami pogovoril zdravnik ginekolog, ki bo preiskavo opravil. Odgovoril vam bo na vaša vprašanja.

OPIS PREISKAVE

HSG - histerosalpingografija je kontrastna diagnostična radiološka preiskava, pri kateri ugotavljamo prehodnost jajcevodov in nekatere nepravilnosti maternične votline.

Najprej se boste namestili na radiografsko mizo v ginekološki položaj. Ginekolog vam pregleda rodila, nato pa vstavi spekulum oz. kljun v nožnico, kar omogoča prikaz materničnega vratu. Na maternični vrat se s pomočjo vakuma prisesa portio adapter (kateter z plastično kapico) skozi katerega vbrizgamo kontrastno sredstvo. V primeru, da ne moremo namestiti portio adapterja uporabljamo Foleyev kateter. Kateter uvedemo in v maternični votlini napihnemo balonček ter apliciramo kontrastno sredstvo. Ko je portio adapter ali kateter nameščen odstranimo spekulum, nato pod diaskopsko kontrolo injiciramo kontrastno sredstvo počasi in postopoma ter med tem slikamo. Odstranimo vse inštrumente in se oblečete. Čez 10-15 minut naredimo še zadnji posnetek spodnjega dela trebuha za opredelitev razpršitve kontrasta v trebušni votlini.

ZAPLETI PREISKAVE

Zapleti, nastali med ali po preiskavi, so redki. Običajno pacientke občutijo neugodje in blažje bolečine, vendar analgetiki večinoma niso potrebni. Nekaj ur po preiskavi utegnejo krči maternice povzročiti močnejše bolečine, zato priporočamo počitek. Blage krvavitve iz nožnice so običajne. Redke so močnejše krvavitve in bolečine.

Medenične infekcije so redka a resna komplikacija po HSG. Nastopijo predvsem pri ženskah, ki imajo razširjene in zaprte jajcevode. Kadar ob preiskavi vidimo, da ima ženska zaprte in razširjene jajcevode ji preventivno predpišemo antibiotik. Če jajcevodi niso razširjeni ni potrebe po antibiotični zaščiti.

Do alergične reakcije na kontrastno sredstvo pri HSG lahko pride, vendar zelo redko.